

中国对刑事法院逮捕令 表示遗憾和不安

据新华社北京3月5日电 外交部发言人秦刚5日就国际刑事法院签发对苏丹总统逮捕令答记者问时说,中方对此表示遗憾和不安。

他说,中方反对任何可能干扰达尔富尔地区和苏丹和平大局的举动。我们希望安理会尊重和听取非盟、阿盟和不结盟运动成员的呼声,根据《罗马规约》第16条采取必要行动,要求国际刑事法院暂停审理此案。

苏丹局势

苏丹政府拒绝 国际刑事法院逮捕令

据新华社喀土穆3月4日电 (记者邵杰 陈公正)苏丹政府4日宣布,苏丹拒绝国际刑事法院当天对苏丹总统巴希尔发出的逮捕令,同时苏丹不会同国际刑事法院打交道。

苏丹新闻和通讯部国务部长卡迈勒·阿贝德当天发表电视直播讲话宣布,苏丹政府不承认国际刑事法院对苏丹和该国任何公民拥有司法管辖权。国际刑事法院在没有任何确凿证据的情况下就对苏丹总统随意指控,这种做法是对苏丹及其主权的蔑视和羞辱。

苏丹总统宣布驱逐 10个外国非政府组织

据新华社喀土穆3月5日电 (记者邵杰 陈公正)苏丹总统巴希尔5日宣布,驱逐10个外国非政府组织出境,同时解散2个苏丹非政府组织。

据苏丹通讯社报道,巴希尔在会上说,这些非政府组织违反苏丹法律并与国际刑事法院合作,其活动已经超越其权限,危害苏丹主权和安全。



3月5日,在苏丹首都喀土穆,苏丹总统巴希尔(中)参加民众集会。巴希尔当天在喀土穆民众集会上发表讲话,呼吁建立广泛的人民阵线以对抗殖民主义和霸权主义。 新华社/法新



3月5日,参加“和平-09”海上多国联合军事演习的中国海军官兵乘中国海军“广州”号驱逐舰(舷号168)抵达巴基斯坦南部卡拉奇港。此次演习是由巴基斯坦海军倡导并举办的。中、美、英、法、日和土耳其等11国海军派舰艇、飞机或特种作战分队参加这次演习,俄罗斯、德国、澳大利亚、埃及、印度尼西亚等20多个国家将派军事观察员观摩演习。 新华社发

参加联合军演 我驱逐舰 抵卡拉奇

法国信邮恐吓政要嫌疑人被捕

新华社专电 法国警方4日说,警方当天在法国南部拘捕了向法国总统尼古拉·萨科齐和其他政要寄出死亡威胁信的一名嫌疑人。 警方没有公开这名47岁男子的姓名。

法新社报道,警方当天在这名男子位于南部城市蒙彼利埃的家中将他逮捕。 这名没有公开姓名的官员还说,调查人员怀疑他们调查的这个人“精神错乱”,其行为并非出于某种政治目的。

查韦斯下令没收 美国在委大米加工厂

据新华社加拉加斯3月4日电 (记者尹南 张笑然)委内瑞拉总统查韦斯4日晚宣布没收美国嘉吉公司在委内瑞拉的大米加工厂,同时警告委国内的私营大米加工企业和其他粮食加工企业,如果不遵守国家的法律和规定,政府将在必要的情况下没收其资产。

查韦斯4日在总统府出席部长会议时得知,嘉吉公司位于委内瑞拉波图萨州的大米加工厂没有按照法律规定在出厂的大米包装上标注政府限价价格,当即决定没收该加工厂,并要求对公司进行必要的司法调查。

据报道,一些委内瑞拉农产品加工企业将多数原料用来加工添加香味的大米,只用少数原料生产政府限价的普通大米,以达到避开政府限价制约、卖到更高价格的目的。 查韦斯2月28日宣布政府将临时介入全国所有大米加工企业,以保障大米市场供应。

朝鲜举办历史文物展

朝中社3月5日播发的照片显示,朝鲜近日在平壤中央古代史博物馆举办古代武器和武士服装展。50多件从原始时期到李朝(1392-1910)的文物在展览上展出。 新华社/朝中社



美国国务卿希拉里·克林顿4日结束了就职以来对中东地区的首次访问。希拉里是在奥巴马政府上台仅一个多月之后展开中东之行的,此行传递出奥巴马政府在政策上一些新特点。

美以步调不一

3日,希拉里与受权组阁的右翼政党智库德集团主席内塔尼亚胡等举行了会谈。美以双方着重讨论了有关中东和平进程命运的巴以和谈、伊朗核计划等问题。

围绕巴以“两国”方案美以出现了分歧。希拉里说,“两国”方案是“不可避免”的。她表示美国政府将努力推动和谈,积极推动建立一个巴勒斯坦国。然而,有望成功组阁并出任新总理的内塔尼亚胡并未明确表示将致力于“两国”方案,这与美方的立场相去甚远。

支持,称后者是巴“唯一合法政府”。她说,实现“两国”方案的唯一途径就是和谈。以色列拆除东耶路撒冷巴勒斯坦人住宅的计划违反了中东和平“路线图”计划所确立的相关义务。

而对巴内部另一主流政治派别巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),希拉里则在本次中东之行中称其为“恐怖组织”。这显示出美国新政府在对待巴内部两派斗争问题上依旧采取“打一派”、“压一派”的策略。

美国难有突破

希拉里此行正值巴以内部和解取得一定进展、巴各派别准备建立新联合政府以结束分裂状态之时。

巴勒斯坦政治分析人士哈雷斯表示,巴和解进程取得一定成果,但背后的主要原因是国际社会对加沙重建所承诺的50

奥巴马中东政策 初现容颜



在伊核问题上美以的政策重点也有所不同。希拉里表示,美国致力于维护以色列的安全,将采取一切措施防止伊朗拥有核武器,但美国有意与伊朗展开对话,说服伊朗放弃核计划。

以方近期降低了反对美国与伊朗进行对话的调门,对美国通过对话说服伊朗放弃核计划给予一定程度的支持。但包括内塔尼亚胡在内的以方领导人强调,美国应为其就伊朗核问题进行的外交努力设定最后期限,如果这些努力不能奏效,以方不排除对伊朗核设施实施军事打击的可能性。

“打”“压”手段并举

访问期间,希拉里会见了巴民族权力机构主席阿巴斯。希拉里着重渲染美双方的共同点并罕见地批评了以色列。

在与阿巴斯会见后举行的新闻发布会上,希拉里继续强调中东和平“路线图”计划和“两国”方案,还高调重申了美国政府对于阿巴斯以及巴民族权力机构所领导的巴过渡政府的

亿美元巨额援助,以及哈马斯方面不想失去参与分配援助的机会。

美国方面对哈马斯的政策不变,则意味着哈马斯必须接受国际社会对其提出的放弃使用暴力、承认以色列、承认此前的巴以和平协议的要求,而哈马斯近期已经重申立场不会改变。因此,巴以内部和解能否最终实现以及能否组成一个得到国际社会承认的联合政府仍然是一个巨大悬念。

在美以关系上,鉴于两国在巴以和谈、伊朗核问题上的“貌合神离”,分析人士认为,如果利库德集团能够成功组阁上台可能难以与奥巴马政府保持一致步调,美以关系可能出现裂痕。因此,尽管希拉里此次中东之行力图体现出新意,但奥巴马政府要想推动中东和平进程也并非易事。

(新华社北京3月5日电)

上图 为3月4日在约旦河西岸城市拉姆安拉拍摄的美国国务卿希拉里在巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯共同召开的新闻发布会上的拼版照片。 新华社发

美10职员合资 中彩2.16亿美元

新华社专电 美国新泽西州一家保险公司的10名员工合资购买彩票,喜中2.16亿美元大奖。

美联社报道,丘博保险公司员工罗伯特·斯贝斯4日上午6时30分到公司后,发现自己手里彩票号码同中奖号码完全一致,立即给一同购买这张彩票的9名同事发出仅一句话的电子邮件:“我们中了那个大奖。”

斯贝斯和同事们2日下午每人出资5美元,在汤姆斯里弗镇一家投注站快速选下50组号码。

斯贝斯等人将平分奖金。他们可以分几年获取总额2.16亿美元的奖金,也可以一次性领取大约1.4亿美元奖金。投注站老板将因为售出这张中奖彩票领取1万美元奖金。

美国一男被告 当庭袭法官被击毙

新华社专电 美国警方证实,加利福尼亚州一名涉嫌谋杀的男子4日出庭受审时袭击法官,被警方当场击毙。

加州圣华金县警察局发言人戴夫·科内奇尼说,戴维·帕拉迪索因涉嫌杀害女友,当天下午在位于圣华金县洛代市的一家法院出庭,接受控辩双方律师询问取证。

科内奇尼说,帕拉迪索趁法官和陪审团成员退席时,手拿“不明刀具”冲向福克斯。目击者告诉美联社记者,帕拉迪索当时抓住福克斯,打她,似乎还用刀刺她。洛代市警方探员埃里克·布拉德利随后开枪,击毙帕拉迪索。



菲扑杀生猪防病毒扩散

3月2日,在菲律宾布拉干省潘迪的一个农场内,人们穿着防护服掩埋挑选出的5000头猪,以防止赖姆型埃博拉病毒扩散。2008年12月,专家证实是在菲律宾发现世界首例猪感染赖姆型埃博拉病毒,目前确认至少有5名直接与病猪接触过的农场工人感染了这种病毒,但这5人身体状况良好。菲农业部已下令暂缓该国猪肉出口。 新华社/路透

保加利亚索非亚市 华商集中商城发生火灾

据初步估计,过火面积有可能近4000平方米。华商的损失情况正在统计中,但据一位来自浙江的受灾商户介绍,仅他一家在销售厅内就存放有价值10多万欧元的货物

新华社索非亚3月5日电 (记者王棠)保加利亚首都索非亚华商集中的伊连齐商城一个销售厅5日清晨发生火灾。目前没有人员伤亡的报道。

据保加利亚中国商会副会长陈建军介绍,销售厅一楼是店面,二楼是仓库。除两家阿拉伯商户外,其余均为华商。经初步统计,受灾商户大约有30多家。大火是在当地时间8时左右被发现的,当时许多商户刚刚来到市场准备开始营业。

截至当地时间12时,大火已基本被扑灭,市场周边的交通管制仍未解除,整个市场也已停业。据初步估计,过火面积有可能近4000平方米。

华商的损失情况正在统计中,但据一位来自浙江的受灾商户介绍,仅他一家在销售厅内就存放有价值10多万欧元的货物。

据索非亚消防部门负责人伊万·伊利耶夫介绍,由于销售厅内堆积的货物主要是纺织品,火势很难控制住。尽管消防部门在第一时间派3辆消防车赶到现场灭火,但由于市场内的供水系统出现问题,不得不增添更多消防车支援,并不断从附近接水灭火。

伊利耶夫说,目前尚不清楚人员伤亡情况,消防部门将配合警方在大火彻



3月5日清晨,在保加利亚首都索非亚华商集中的伊连齐商城外,受灾的中国商户等待消防人员扑灭大火。 新华社发

底扑灭后对火灾原因进行调查。

中国驻保加利亚大使馆获悉此事后高度重视,政务参赞陈岚、商务参赞陆永明等使馆人员第一时间赶赴现场了解情况,与保方交涉加强消防力量,协助组织

灭火和安排善后工作。

2007年9月,伊连齐商城内的一处仓库也曾发生火灾,当时的过火面积达1000多平方米,华商损失货物价值超过1100万元人民币。

伊朗伊斯兰革命卫队总司令说 伊朗导弹射程逾2000公里 能够打击以色列境内的任何目标

新华社德黑兰3月4日电 (记者梁有德 车玲)伊朗伊斯兰革命卫队总司令贾法里4日说,伊朗目前拥有射程超过2000公里的导弹。

伊朗学生通讯社援引贾法里的话说,这一射程的导弹能够打击以色列境内的任何目标,包括它的核设施。伊朗现在已令暂缓该国猪肉出口。 新华社/路透

列对伊朗的战争威胁毫无意义。贾法里没有具体说明导弹的名称或型号。

伊朗政府官员曾宣布,伊朗的改进型“流星-3”型导弹能击中2000公里外的目标。另外,伊朗曾宣称该国名为“泥石”的新一代地对地固体燃料导弹和名为“阿舒拉”的新型导弹均为射程达2000公里的导弹。

国际油价重返 每桶45美元之上

据新华社纽约3月4日电 受美国原油库存意外下降以及全球股市回升等因素影响,国际油价4日大幅回升,纽约、伦敦两地油价全部涨至每桶45美元之上。

当天,美国能源部公布的库存报告显示,截至上周美国商业原油库存下降了70万桶,达到3.506亿桶。而此前市场预期原油库存将增加220万桶。

全球股市回升也对油价上涨起到了推动作用。受中国有望公布新的经济刺激计划等影响,全球股市4日普遍回升,投资者认为新兴经济体可能从全球经济危机中率先复苏,能源需求有望反弹。此外,伊朗军队领导人关于伊朗导弹可以对以色列核设施构成打击威胁的消息也令市场对中东局势前景感到担忧。

美国政府4日启动总额750亿美元的房奴救助计划,有望帮助大约900万户美国家庭保住抵押房产。

美国一家房地产数据机构4日公布的数据显示,五分之一的美国房主所欠抵押贷款金额已超过房屋市场价格。

双拳齐出

这项房奴救助计划是美国政府上月宣布的总额2750亿美元房地产刺激计划的一部分。根据财政部4日公布的房奴救助计划细则,美国政府将借助调整贷款和再融资方式双管齐下解救房奴。

启动总额750亿美元救助计划 美政府出双拳救900万房奴

财政部声明说,抵押贷款发放机构可依据计划细则立即着手修订涉及不良贷款的规定,把房主月供占个人收入比例调至31%以下。这意味着,一些抵押贷款的利率将最低下调至2%。财政部打算分别向贷款中介机构和放贷机构提供“补贴”。

声明说,贷款调整计划的有效期将持续至2012年12月,期间每笔贷款只能调整一次。计划适用于2009年1月1日前所获贷款,但排除单套住房贷款金额超过72.975万美元的房主。另外,对购房者投资者和为第二、甚至第三套房申请贷款者将不作调整。

房奴救助计划的另一部分是帮助房奴再次获得贷款以摆脱经济窘境。计划细则规定,只有从两大住房抵押贷款融资机构“房地美”和“房地美”获得贷款的房主可得到这项救助。这项再融资计划的有效期将持续至2010年6月。

谨慎乐观

一些分析师认为,对于那些没钱还贷、面临丧失抵押房产赎回权的房主,房奴救助计划可谓雪中送炭,但这并不意味着美国房地产市场将立即止跌企稳。

美联银行经济分析师马克·维特纳告诉路

透社记者:“美国政府这项计划将使急需者获得真正的喘息。至于计划能否明显减少丧失抵押房产赎回权事件,我持谨慎乐观态度。”

维特纳说,计划对贷款调整设置金额上限、房主财务糟糕等因素将制约上述措施在加利福尼亚州、内华达州、佛罗里达州等房地产市场发达区域发挥作用。许多美国人曾在楼市鼎盛时期前往这些州置业投资。

《纽约时报》报道,大约140万人在美国楼市最“牛”时期购置房产。

美国房地产网站zillow.com上月发布报告称,美国楼市去年蒸发3.3万亿美元。 美国房地产数据机构First American

CoreLogic公司4日发布报告,显示截至2008年年底,大约830万美国人所欠抵押贷款金额超过住房市场价格,这一数字占全美房主总数的五分之一。

借贷减少

另一方面,政府出拳解救房奴使一些有意购房者继续持币观望。

美国抵押贷款行业协会设立的抵押贷款申请指数上周下滑将近13%,与今年年初相比接近“腰斩”,显示购房者正等待贷款利率进一步下调,以及政府出台更多楼市优惠政策。

路透社报道,这是美国住房抵押贷款申请数量连续第二周下跌。

具有讽刺意味的是,遭银行没收的抵债房产成为2008年美国楼市的香饽饽。美国房地产数据机构Radar Logic公司数据显示,抵债房产交易量占去年全年楼市交易量的三分之一,在其他类型房产交易量萎缩时逆势上升。

Radar Logic公司首席执行官迈克尔·费德说:“购房者意识到这类房产折扣非常大……因而先往那里搬家。”

卜晓明(新华社供稿)

欧洲中央银行 宣布降息



3月5日,在德国法兰克福欧洲中央银行总部,欧洲中央银行行长特里谢在新闻发布会上发言。欧洲中央银行当日宣布将主导利率降低0.5个百分点,即从2%降至1.5%,以刺激经济复苏。 新华社/路透